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У збірнику представлені матеріали доповідей, що виражають теоретичні 

та практичні проблеми правового регулювання галузі охорони здоров’я в 

контексті сучасних тенденцій його розвитку, окреслено основні напрями їх 

вирішення. Авторами статей є науковці та практики галузі правознавства та 

охорони здоров’я з різних регіонів України, колом професійних інтересів 

яких є правові питання медицини та фармації. 
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5. Визначити ступінь задоволеності економічними (матеріальними) 

факторами заохочення праці. 

Об’єкт дослідження - соціально-психологічний клімат аптечних 

закладів м. Запоріжжя.  

На першому етапі були вивчені методи дослідження соціально-

психологічного клімату в колективі, в результаті чого були відібрані 

наступні: соціометричний тест (за Дж. Морено), методика оцінки 

психологічної атмосфери в колективі (за А.Ф.Фідлером), визначення індексу 

групової згуртованості Сішора . 

Далі була підготовлена анкета на основі соціометричного тесту  

(за Дж. Морено), яка використовується для виявлення і оцінки емоційних 

зв'язків в колективі на основі симпатії чи антипатії до членів колективу. 

Соціометричні тести дозволяють виявити неформальних лідерів у групі, 

виявити наявні групові згуртованості всередині колективу і виявити ступінь 

згуртованості. 

Дане дослідження буде продовжено. 

 

Зарічна Тамара Пантелеймонівна, 

доцент кафедри управління і економіки  

фармації, медичного та фармацевтичного правознавства  

Запорізького державного медичного університету 

Калугіна Тетяна Валеріївна, 

студентка 5 курсу І фармацевтичного факультету  

Запорізького державного медичного університету 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ КОНФЛІКТУ В АПТЕЧНОМУ 

ЗАКЛАДІ ЯК ПЕРЕДУМОВА ПРОФІЛАКТИКИ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

 

Конфлікти є закономірним явищем, що притаманне будь-якій 

організації, в тому числі аптечному закладу. Об'єктивні передумови 

виникнення конфліктів в управлінні організацією пов'язані з координацією 

роботи людей, які мають різні інтереси, погляди, характери, темпераменти 

тощо. 

Метою роботи стало вивчення конфлікту в аптечних закладах. Для 

досягнення даної мети були поставлені наступні завдання: вивчення 

конфлікту між відвідувачем аптеки та провізором(фармацевтом), 

співробітниками аптеки, співробітником і керівником аптеки. 

Встановлено, що найчастіше зустрічаються конфлікти між 

відвідувачем аптеки та провізором (фармацевтом). Якщо вчасно не запобігти 

таким конфліктам, не виявити їх причини, вони можуть перерости у цивільні 
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та адміністративні проступки або навіть злочини. Тому на першому етапі 

заплановано вивчення саме цього типу конфлікту. 

Об’єкт дослідження - взаємовідносини відвідувачів аптек з фахівцями 

аптечних закладів м. Запоріжжя.  

Після ознайомлення з рядом методик вивчення конфлікту в організації, 

ми зупинилися на методі опитування за допомогою анкети. 

На першому етапі нами були виділені наступні можливі причини 

конфліктів відвідувачів з провізором(фармацевтом): 

• питання, пов'язані з цінами на ліки; 

• якість ліків і виробів медичного призначення; 

• відсутність необхідних ліків на фармацевтичному ринку; 

• відмова у прийнятті раніше купленого лікарського засобу; 

• відмова у відпустці ліків без рецепта зі списку рецептурних 

препаратів; 

• відпуск ліків з вичерпаним терміном придатності; 

• відсутність інструкції із застосування ліків в упаковці; 

• інша причина. 

Дана інформація була включена в анкету як для відвідувачів, так і для 

співробітників аптеки для ранжування можливих вказаних причин.  

Дане дослідження буде продовжено. 

 

Кадуліна Інга Сергіївна, 

юрисконсульт 1 категорії юридичного відділу   

Запорізького державного медичного університету,  

адвокат, член Національної асоціації адвокатів України 

 

ПОРУШЕННЯ ПРАВ ПАЦІЄНТІВ ЛІКУВАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ТА 

ШЛЯХИ ЇХ ВІДНОВЛЕННЯ: ЗАХИСТ ПРАВ ПАЦІЄНТІВ В 

ЕВРОПЕЙСЬКОМУ СУДІ З ПРАВ ЛЮДИНИ 

 

Комплексний аналіз вітчизняної нормативно-правової бази дає 

можливість викристалізувати права пацієнтів і визначити ті прогалини, що 

характеризують чинне законодавство в цій царині. Найповніше 

регламентуються права пацієнтів Основами законодавства України про 

охорону здоров'я (далі - Основи), так званою декларацією прав людини у 

сфері охорони здоров'я. Окрім цього, права пацієнтів можемо визначити 

виходячи з норм Конституції України (далі - КУ), Цивільного кодексу 

України (далі - ЦК) та Клятви лікаря, затвердженої Указом Президента 

України (далі - Клятва). 

Права пацієнтів частково закріплені у ст. 6 Основ законодавства 

України про охорону здоров'я, а також у Конституції України та Цивільному 


